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21 Haziran tarihinde Samsun’da Glines 05.02'de dogar, 20.11'de batar; Hatay'da ise 05.17'de
dogar, 19.56'da batar.

Buna goére 21 Haziran tarihinde oklarla gosterilen yonde ilerlendiginde gece ve gilindiiz
suireleri ile ilgili hangi sematik gosterim dogrudur?

A) B)
Samsun Samsun
Gece sliresi Gundiiz suresi Gece sliresi Glndiiz sresi
uzar. uzar. kisalir. kisalir.
Hatay Hatay
Q) D)
Samsun Samsun
Gece siiresi Glindiiz suresi Gece sliresi Glindiiz suresi
kisalir. uzar. uzar. kisalir.
Hatay Hatay
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Mor Beyaz

Mor Mor Mor Mor Mor Mor Beyaz Béyaz
1. intimal 2. ihtimal

Yukarida mor ve beyaz cicekli bezelyelerin caprazlanmasi sonucunda olusmasi beklenen
bezelyeler ile ilgili iki farkli ihtimal verilmistir. Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi

séylenemez?

A) Bezelyelerde mor cicek geni, beyaz cicek genine baskindir.

B) 1. ihtimal ortaya ¢ikarsa mor ¢icekli bezelyenin genotipi homozigottur.
C) 2. ihtimal ortaya cikarsa mor cicekli bezelyenin genotipi heterozigottur.
D) 2. ihtimal ortaya cikarsa beyaz cicekli bezelyenin genotipi heterozigottur.



Ankara 27 Temmuz 2012 5 Ocak 1942 27 Nisan 1965 31 Ocak 1950
41°C -24,9°C 122,4 km/s 33cm
istanbul 13 Temmuz 2000 9 Subat 1929 17 Ocak 1970 4 Ocak 1942
stanou 41,5°C ~16,1°C 11,3 km/s 75cm
izmi 13 Agustos 2002 4 Ocak 1942 17 Ocak 1970 31 Ocak 1945
k Zmir 43°C -8,2°C 11,3 km/s 32cm |

Yukaridaki tabloda 1927 - 2018 yillani arasinda Turkiye'nin 3 bliylik ilinde goriilen hava
olaylari verilmistir. Tablodaki veriler incelendiginde 1927 - 2018 yillari arasinda Turkiye'nin

3 buyuk ili ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisine ulasilamaz?

A) Ankara ve izmir'de en dusuk sicakliklar ayni yil yasanmistir.

B) istanbul ve izmir'de en hizli riizgar ayni glin esmistir.

C) Ankara, istanbul ve izmir'de en ylksek sicaklik Ajustos ayinda yasanmustir.

D) Ankara, istanbul ve izmir'de en yliksek kar kaliniginin yasandigi ay Ocak ayi olmustur.

Bitkilerin bliyumesi icin gerekli faktorler-
den biri de 151k enerjisidir. Normal sartlar
altinda Gunes'ten gelen dogal isik ile bit-
kiler fotosentez yaparak buyumelerini
gerceklestirir ve yasamalarini strdurdr.
Fotosentezin gerceklesmesi icin 1sigin
yaninda yeterli 1s1, karbondioksit ve suya
ihtiyac vardir. Bitkilerin buylmesi ve ge-
lismesi agisindan yapay aydinlatma sis-
temleri, seralarin 6nemli bir bileseni ola-
rak kullanilmaktadir.

Yukarida verilen ifadeye gore seralar ile
ilgili asagidaki ¢cikarimlardan hangisine
ulasilamaz?

A) Bitkilerin blyumesini hizlandirir.

B) Dogal mevsim disi zamanlarda bitki
uretimini artirir.

C) Bitkilerin geceleri de fotosentez yap-
masini saglar.

D) Bitkilerin gelisimini olumsuz ydénde
etkiler.

Adenin Organik Bazi 12
Timin Organik Bazi 10
Guanin Organik Bazi 20
Sitozin Organik Bazi 30
Fosfat 50
L Deoksiriboz Sekeri 70 )

Bir DNA modeli olusturmak icin tabloda-
ki yapilar gosteren kartlardan belirtilen
sayilarda hazirlaniyor. Bu DNA modelin-
de en fazla sayida niikleotit olusturul-
mak istenirse, hangi yapiyi1 gosteren kart
nukleotit sayisini belirler?

A) Timin
B) Fosfat
C) Sitozin
D) Deoksiriboz Sekeri
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Tangram bir kareden belli bir duzene goére kesilen ve yedi par¢cadan olusan eski bir Cin bul-
macasidir. iki buyuk ikizkenar dik Gicgen, iki kiicUk ikizkenar dik Gicgen, bir kare, bir paralel-
kenar ve bir orta boy ikizkenar dik G¢ggenden olusmaktadir. Tangramla bir sekil yapilirken 7
parca da kullanilir. Duz ve yatay olarak hi¢ bir parca Ust uste gelmez. Parcalar birbiri ile te-
mas halindedir.

Sezen, tangram parcalarini kullanarak asagidaki 1, 2 ve 3 numarali sekilleri yapiyor.

¥

g

Buna gore Sezen'in olusturdugu bu sekillerin bulundugu zemine uyguladiklar kuvvetleri
gosteren siitun grafigi nasil olabilir?

1 2 3

A) Kuvvet B) Kuvvet C) Kuvvet D) Kuvvet

1 2 3 Sekil 1 2 3 Sekil 1 2 3 Sekil 1 2 3 Sekil

Baslangicta nétr halde olan K ve L cisimlerine bazi islemler uygulaniyor. Daha sonra ci-
simler yalitkan iplerle asildiklarinda birbirlerine cekme kuvveti uyguluyor. Buna gore asa-
gidakilerden hangisi K cismi, hangisi L cismi icin sdylenebilir?

1. Yapilan islem sirasinda negatif (—) yluk almistir.
2. Yapilan islem sirasinda pozitif (+) ylk almistir.
3. Yapilan islem sirasinda negatif (=) yuk vermistir.
4. Yapilan islem sirasinda pozitif (+) ylk vermistir.

A K:1 B) K: 1 C) K:3 D) K: 2
L:2 L:3 L: 4 L: 4



Mine'nin islemi
Asit ve baz ¢ozeltilerine X
maddesi damlatiyor.

Asit Baz

islemin Sonucu

Arzu'nun islemi

Asit ve baz ¢ozeltilerine Y
maddesi damlatiyor.

Asit Baz

Islemin Sonucu

Arda’nin islemi

Asit ve baz ¢ozeltilerine Z
maddesi damlatiyor.

Asit Baz

islemin Sonucu

Asit ve baz bulunan tiiplerde
yesil renk olustu.

Asit bulunan tipte sari, baz
bulunan tiipte pembe renk olustu.

Asit ve baz bulunan tuplerde
mor renk olustu.

Mine, Arzu ve Arda’'nin deney tliplerinde bulunan asit ve baz c¢ézeltileri ile ilgili yaptiklar
islemler ve elde ettikleri sonuglar yukarida verilmistir. Ogrencilerin elde ettikleri sonuglar-
dan yola cikilarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) X maddesi asit ve baz ¢ozeltilerini ayirt etmede kullanilmaz.

B) Y maddesi sirkeli suya damlatilirsa sari, sabunlu suya damlatilirsa pembe renk olusumu
gozlenir.

C) X maddesi limonlu su ve sampuanli suya damlatilirsa her ikisinde de ayni renk gozlenir.

D) Z maddesi, icerigi bilinmeyen bir ¢cozeltinin Gzerine damlatildiginda mor renk olusumu
godzleniyorsa o ¢ozeltinin asit oldugu kesindir.

Hipotez: Elektriksel yuk fazlaligi olan ci-
simler, elektriksel yuk fazlaligi olmayan
cisimleri ceker.

Yukaridaki hipotezi dogrulamak iste-
yen bir 6grenci asagida yuk dagilimlan
verilen cisimlerle belirtilen diizenekleri
olusturarak cisimleri sabit tutuyor.
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Buna gdére 6grenci hangi cismi serbest
birakirsa, amacina ulasabilir?

A) K B) L QM D) N

Asagida 6gretmenin uyguladigi yazili
sinavdan bir bolim verilmistir.

Yukseklik sabit kalmak sartiyla egik duz-
lemin boyu artirilirsa

Buna goére bir 6grencinin yazili sinav-
daki bu bélimde bos birakilan yeri asa-
gidakilerden hangisiyle tamamlamasi
dogru olmaz?

A) egim azalir.

B) kuvvet kazanci azalir.

C) uygulanmasi gereken kuvvet azalir.
D) yoldan kayip artar.
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Bilim insanlari UV (ultraviyole) isinlarini UVA, UVB ve UVC olmak Uzere U¢ kategoriye ayir-
mislardir. UVA ozon tabakasi tarafindan emilmez. UVB ozon tabakasi tarafindan kismen
emilir. UVC ozon tabakasi tarafindan emilir ve yerylzine ulasmaz.

Yukarida verilen ifadeye gore yapilan asagidaki sematik gésterimlerden hangisi dogrudur?

- Ozon :
Tabaﬁka5| ‘

0zn . Ozon
Tabakasi N ” Tabakasi

Bati Afrika ispinozlari bolgedeki tohumlari kirip yiyerek yasamaktadir. Yilin bir bélimunde, iki
tip bataklik otunun tohumlari, bélgede en ¢cok bulunan yiyecek kaynagidir. Buyuk gagali is-
pinozlar, Scleria Verrucosa turl bataklik otunun sert tohumlarini iyi kirmaktadir. Kiicuk ga-
gali ispinozlar ise, bu sert tohumlari cok zorlukla kirabilmekte ancak daha yumusak tohumu
olan S. Goossensii otunun tohumlarini buyuk gagalilardan daha kolay tuketebilmektedir. Ga-
gasl orta buyuklukte olan ispinozlar ise, bu iki bataklik otunun tohumlariyla da kolayca bes-
lenememekte ve 6lum oranlari daha yuksek olmaktadir. Bu olaya ayirici dogal secilim denir.

Buna gore, ayirici dogal secilim ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi séylenebilir?

A) Bir turtn ziddi iki ug 6zelligi secilmekte, ortalama 6zellik ise ayiklanmaktadir.

B) Nufus icerisinde en ¢cok gdrulen dzellik secilmekte ve bu 6zelligin gorilme sikligi nesil-
ler gectikce daha da artmaktadir.

C) Bir turan nufusunun sahip oldugu karakter dagiliminin bir ucundaki 6zellige sahip olan
canlilar hayatta kalmakta ve Uremesi daha kolay olmaktadir.

D) Bir tlrin nufusunun sahip oldugu karakter dagiimindan ortalama 6zellige sahip olan
canlilar hayatta kalmakta ve Uremesi daha kolay olmaktadir.



Isi alan ya da i1s1 veren maddelerin sicaklik - zaman grafikleri gizilirken tg¢ farkli ¢izgi kullanilir.

Sicaklik Sicaklik Sicaklik
1 2
3
Zaman Zaman Zaman
Zaman Eksenine Paralel Cizgi Yiikselen Cizgi Azalan Cizgi
Hal degisimini gosterir. Sicaklik artigini gosterir. Sicakligin azaldigini gosterir.

Madde 1s1 alir ya da 1s1 verir. Madde 1s1 alir. Madde 1si verir.

Buna goére asagidaki maddelerin sicaklik - zaman grafikleri cizilirken hangi cizgiler kulla-

nilabilir?

a. Buzdolabina konulan kati yag

b. Kapali bir kapta bulunan ve isitilan kaynama sicakligindaki su
c. Kapali bir kapta bulunan ve isitilan erime sicakligindan daha dusuk sicakliktaki buz

A a:lve3 B) azlve3
b:1ve?2 b: Yalniz 1
c:Yalniz1 c:lve?2
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Dilek, eli ile yukaridaki sistemdeki agir-
g1 Gnemsenmeyen ¢ubugun bir ucuna
bastirarak ¢ubugun duseyde X kadar
yol almasini sagliyor. Bu durumda ytik
duseyde Y kadar yukseliyor. Buna gore
Dilek'in hazirladigi bu sistem ile ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) X =Y ise kuvvetten kazang saglamaz.

B) X >Y ise yoldan kayip vardir.

C) X >Y ise kuvvetten kazanc vardir.

D) X > Y ise yuk kolu kuvvet kolundan
uzundur.

C) a:Yalniz 3 D) a: Yalniz 3
b:1ve?2 b: Yalniz 1
c:lve?2 c:lve?2

Asagida bir maddeyi olusturan atomlar
ve molekiuller arasindaki baglar goste-
rilmistir.

ﬁ) 1. Gliglii Cekim Kuvveti
2. Zayif Cekim Kuvveti J

Buna gére bu maddenin fiziksel ya da
kimyasal degisim gecirmesi durumunda
hangi baglar kopar?

Fiziksel Degisim Kimyasal Degisim

A) 1 2
B) 2 lve?2
Q) 2 1
D) 1 lve?2
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Aynstincilar Uret|C|ler Aynstincilar Ureticiler

Yukarida kara ve deniz ekosistemlerindeki besin zincirlerine birer 6rnek sematik olarak gos-
terilmistir. Bu sematik gésterimlere gore asagidaki yorumlardan hangisine ulasilamaz?

A) Besin zincirlerinin ilk halkasinda Uretici canlilar bulunur.

B) ikincil, Gclincil ve dérdincil tiketiciler kendi besinlerini kendileri Gretemez.

C) Besin zincirlerinde beslenme iliskileri Uretici, tUketici ve ayristirici U¢ggeninde gergeklesir.
D) Deniz ekosistemlerindeki tur gesitliligi, kara ekosistemlerindeki tiir gcesitliliginden fazladir.

Ozellik Kullanildigi Alan Ozellik Kullanildigi Alan
Elektrigi iyi iletir, tel ve Elektrik tellerinin Parlaklik 6zelligi Taki ve siis esyasl
levha haline gelebilir. yapiminda kullanilir. gosterir. yapiminda kullanilir.
Ozellik Kullanildigi Alan Ozellik Kullanildigi Alan
Kirilgan bir yapiya Kursun kalem ucu Vuruldugunda kinlmaz ~ Muzik aleti olan zillerin
sahiptir. yapiminda kullanilir. ve ¢inlama sesi ¢ikarir. yapiminda kullanilir.

Yukarndaki kartlarda bazi elementlerin 6zellikleri ve bu 6zelliklerinden dolayi kullanildik-
lar1 alanlar verilmistir. Buna gére asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Elektrik tellerinin yapiminda metallerden yararlanilir.

B) Taki ve sUs esyasi yapiminda metallerden yararlanilir.

C) Kursun kalem ucu yapiminda ametallerden yararlanilir.

D) Muzik aleti olan zillerin yapiminda ametallerden yararlanilir.



60N 60N

Farkli buyuklikte makaralar kullanilarak
olusturulan yukaridaki sistemler denge-
dedir. Bu sistemler kullanilarak asagida-
ki hipotezlerden hangisi dogrulanabilir?
(Makaralarin ve iplerin agirligi ile strtin-
meler ihmal edilecek.)

A) Kuvvet kolunun uzunlugu arttikca
kuvvet kazanci artar.

B) Kuvvet kolunun yuk koluna orani de-
gismedikce kuvvet kazanci degismez.

C) YUk kolunun uzunlugu arttikga kuv-
vet kazanci azalir.

D) Yukuan agirligi arttikgca yuku dengele-
mek icin kullanilan kuvvetin buyuk-
lGgu de artar.

Yukaridaki el matkabinin calismasinda
hangi secenekte belirtilen basit maki-
nelerden yararlanilmistir?

A) Cikrik - Disli

B) Makara - Kasnak
C) Kaldirac - Kasnak
D) Kaldirag - Makara

Hava, insan viicudunda 1 cm?'lik alana
10 N kuvvet uygular. Normal bir insan
vUcudunun derisinin toplam yuzey ala-
ni yaklasik 1,5 m2 yani 15000 cm?2'dir.
Dolayisiyla insan vicuduna havanin uy-
guladigi toplam kuvvet 150000 N'dur.
Bu yukin karsisinda insan viucudunun
ezilmeden durabilmesinin nedeni kan
basincidir.

Yukarida verilen ifadeye gore asagida-
kilerden hangisine ulasilamaz?

A) Cisimlerin yuzey alani arttikca hava-
nin, cisimlere uyguladigi kuvvet artar.

B) Cisimlerin ylzey alani arttik¢a hava-
nin, cismin birim yuzeyine uyguladi-
g1 kuvvet artar.

C) Cisimlerin butln ylizeylerine atmos-
fer tarafindan basin¢ uygulanir.

D) Cisimlerin ylzey alani artsa bile cis-
min birim yuzeyine etki eden hava
basinci degismez.



